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coordinate:

VERTICE 1
coordinate:

VERTICE 3
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VERTICE 4
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VERTICE 5
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ATTENZIONE:
La rappresentazione planoaltimetrica qui riportata è quella
contenuta nel progetto approvato con determina provinciale
447/GEN del 17/12/2009 ed è relativa al piano di copertura al
lordo del cupping.
Per il posizionamento della fondazione considerare il piano
finito della piastra a -2m rispetto a quanto qui rappresentato.

OPERA DI SOSTEGNO CON GABBIONI
(OGGETTO DI ALTRO PROGETTO
STRUTTURALE)

FONDAZIONE IN C.A. CON
PIASTRA SU PALI
(OGGETTO DEL PRESENTE STUDIO)

VERTICE

LUNGHEZZA PALO [m]

POSIZIONE PALO

DISTANZA PARZIALE VERTICI* [m]

* riferita al vertice che precede
** riferita al vertice 1

147,50 m slm

PALO N.

DISTANZA PROGRESSIVA-VERTICI** [m]
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ATTENZIONE:
1. I vertici sono posizionati sull'asse centrale della piastra che va realizzata per un

metro a monte e per un metro a valle dello stesso;
2. Il primo palo va realizzato dopo 1m dall'inizio della piastra e l'ultimo ad 1m di

distanza dalla fine della stessa;
3. Prestare attenzione a verificare l'altezza effettivamente eseguibile per i pali iniziali

e finali al fine di non intaccare la membrana impermeabilizzante della vasca di
RSU

4. vedi particolare per posizionamento pali aggiuntivi necessari per la prova di carico

PALO AGGIUNTO PER PROVA DI CARICO A B C D

quota testa pali

43,120406°
13,676893°
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 43,119034°
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SPIRALE Ø10/25

raggio esterno 33cm

SEZIONE Ø80cm
barre longitudinali 16Ø20

PALO TIPO 1 - PALI A VALLE (PV)
L=14m
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PALO TIPO 2 - PALI A MONTE (PM)
L=10m

N.B. PER I PALI DA SOTTOPORRE
A PROVA DI CARICO ED I DUE

LIMITROFI DOVE ANCORARE LA
STRUTTURA DI CONTRASTO,

CONSIDERARE UNA LUNGHEZZA
DELLE BARRE DI RIPRESA

MAGGIORE A 38cm E SUFFICENTE
AD ESEGUIRE CORRETTAMENTE

LA PROVA

N.B. In fase realizzativa dei pali
predisporre quanto necessario

all'esecuzione di prove distruttive e di
integrità con tecnica crosshole
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ARMATURE POSIZIONE 1
trasversali  1+1 Ø16 / 20cm
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38 38
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ARMATURE POSIZIONE 2
longitudinali  10+10 Ø16 / 20cm

a correre
sovrapposizione tra barre minima 80cm

ARMATURE POSIZIONE 3
longitudinali  4 + 4 Ø16
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VERTICE 3
coordinate:

MAGRONE s=0.10cm
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AR
MA

TU
RE

 P
OS

IZ
IO

NE
 5-

M
4Ø

16

AR
MA

TU
RE

 P
OS

IZ
IO

NE
 5-

V
5Ø

16

ARMATURE POSIZIONE 4-M
6Ø10

CALCESTRUZZO PALI: C 35/45  -  Classe di esposizione: XC2 + XD3 + XA3 con cemento resistente ai solfati  -
Classe di consistenza: S4  -  Copriferro: 70 mm  -  Diametro massimo dell'aggregato: 32 mm - additivo
impermeabilizzante (vedi descrizione computo metrico)

CALCESTRUZZO PIASTRA: C 35/45  -  Classe di esposizione: XC4 + XD1 + XA3  -  Classe di consistenza: S4  -
Copriferro: 45 mm  -  Diametro massimo dell'aggregato: 25 mm

ACCIAIO: Tipo B450 C CONTROLLATO IN STABILIMENTO

NOTE:
1. Eseguire uno scavo per una lunghezza (lungo l'asse dell'opera) tale da poter verificare la pendenza dello strato

impermeabilizzante ed eventualmente correggere le lunghezze dei pali stimate in fase di progetto agli estremi dell'opera
riducendo l'altezza dei pali in funzione della profondità della vasca di RSU facendo in modo da NON intaccare la
membrana impermeabilizzante.
2.  Il valore del copriferro è misurato dal filo esterno delle staffe fino alla superfice esterna della sezione in cls. Si

raccomanda l'uso di appositi distanziatori preferibilmente in cemento
3. In fase realizzativa dei pali predisporre quanto necessario all'esecuzione di prove distruttive e di integrità con

tecnica crosshole;
4. Al fine di velocizzare l'esecuzione dell'opera si prescrive di procedere dapprima con l'esecuzione dei pali n. dal 10 al

14, dal 38 al 42, dal 68 al 72, dal 96 al 100; poi all'esecuzione di tutti i restanti pali in quanto le prove di carico verranno
eseguite utilizzando questi gruppi di pali;
5. Il getto del calcestruzzo per i pali deve essere eseguito con il “tubo getto”, un tubo convogliatore munito in sommità

di una tramoggia per impedire il dilavamento del calcestruzzo che viene convogliato al suo interno. Nel caso in cui la
profondità del palo fosse tale da richiedere due o più autobetoniere di cls per riempirlo, bisogna garantire la continuità
del getto avendo sempre il calcestruzzo disponibile.

PLANIMETRIA GENERALE
CON INDICAZIONE FILI FISSI scala 1:1000

ESECUTIVO PIASTRA C.A. scala 1:25

SEZIONE TIPO -
SCHEMA GENERALE INTERVENTO scala 1:50

PROFILO LONGITUDINALE DI PROGETTOESECUTIVO PALI scala 1:25

STR - FONDAZIONE OPERA DI SOSTEGNO
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